



Война в моей семье.

Родной дедушка моей мамы Латыпов Азал Латыпович родился в 1901 году в селе Большой Сардек Кукморского района Татарской АССР, в мирное время работал медфельдшером, по воспоминаниям современников был отличным хирургом, когда наступила война, воевал в транспортной роте 72 стрелкового полка.

18 июня 1942 года был арестован и обвинен в том, что попал в плен. Особым совещанием НКВД СССР его приговорили к 10 годам лагерей, где он и умер. Реабилитирован посмертно 28 октября

2002 года. Имя моего прадедушки занесено в Книгу памяти Республики Татарстан и в базу данных «Жертвы политического террора в СССР».

Моей бабушке на момент смерти отца было 5 лет, через несколько лет после окончания Великой Отечественной войны моя прабабушка повторно вышла замуж и её воспитывал отчим, Фатыхов Гаяз Фатыхович, о котором я хочу рассказать.

Фатыхов Гаяз Фатыхович родился 28 ноября 2010 года в деревне Олуяз Кукморского района Татарской АССР. В семье было четверо сыновей, и, когда началась Великая Отечественная война, их призвали на фронт. Так вышло, что мой неродной прадед из всех братьев в живых остался один.

Моя мама считала его родным дедушкой, часто слушала его рассказы на разные темы, но о войне дедушка много не рассказывал. Для него эта тема была очень тяжелой, много горя и страданий он пережил за военное время, потерял родных и близких ему людей.

Воевал мой прадед в пехоте, несколько раз был ранен, попадал в госпиталь, откуда снова возвращался на фронт. Последнее ранение было тяжелым, и прадеда хотели комиссовать, но он все-таки смог вернуться на фронт, где продолжил воевать за Родину до окончания войны и с победой вернулся в родную деревню.

Прадедушка был награжден орденами и медалями. Каждый год 9 мая, в день Победы, он надевал награды и принимал участие в параде Победы. Моя мама вспоминает, что после парада, вернувшись домой, прадед брал старинную татарскую гармонь, и, лилась грустная музыка, как будто снова и снова

переживая боль и утрату военного времени. Прадедушка хорошо играл на гармонии, особенно татарские плясовые, которыми обычно заканчивался вечер празднования дня Победы в кругу семьи.

По профессии прадедушка был плотником, построил много домов в своей деревне, был мастер на все руки.

Прадедушка прожил до 80 лет и умер в 1991 году.

Такие люди, как мои два прадеда, настоящие герои, благодаря которым мы можем жить и радоваться жизни под мирным небом. Они не думали не о себе, когда защищали свою Родину, а жизни и благополучии своих близких и родных, земляков.



Янаев Салават

Группа 4105